

雅各书 4

¹¹ 弟兄姊妹，不要彼此批评。批评、论断弟兄姊妹就等于是批评、论断律法。如果你论断律法，你就不是遵行律法的人，而是以审判者自居。¹² 设立律法和审判人的只有一位，就是能拯救人也能毁灭人的上帝。你是谁，竟然论断别人呢？

警戒自夸

¹³ 你们有些人说：“今天或是明天，我们要往某某城去，在那里逗留一年半载，做生意赚钱。”¹⁴ 其实你们根本不知道明天会发生什么事。你们的生命是什么呢？你们只不过像一阵雾气，出现片刻，就无影无踪了。¹⁵ 你们只当说：“如果主许可，我们就可以活着，可以做这事或做那事。”¹⁶ 现在，你们竟敢傲慢自夸，这实属邪恶。¹⁷ 所以人若知道善而不去行，就是犯罪。

摘自今天的布道。

似乎每个人都有自己的价值判断尺度，都有一种“不管别人怎么说，我都是对的”、“没有商量余地”的感觉。当我们彼此有这种感觉时，争吵和打架似乎就会发生。旧约《士师记》的最后一句话也表达了这一点。

‘那时，以色列没有王，所以各人行自己眼中看为正的事。

‘上帝的子民以色列人缺乏寻求上帝眼中正确之事的信心。因此，人们四散奔逃。但是，如果人们谦卑地寻求神的意念，就能在神的旨意中团结起来。正如《历代志下》第 16 章所说
耶和華的眼目遍察全地，他将他的大能显明给那些全心全意向他的人。

你说得对。以这样的信心面对生活中的挑战是令人鼓舞的。但我们是容易犯错、软弱的人。如果我们祈祷，祈求上帝的指引和力量，我们又怎能不寻求上帝的指引和力量呢？在我们以为自己是这个世界的审判者，有权谴责他人之前，当我们屈服于上帝的权威、智慧和能力之下，继续在上帝面前祈祷和寻求未来--我们还一无所知的未来--我们就可以毫无畏惧、毫无自负地继续生活，完成该做的事，坚定地向前迈进。我相信，我们可以无所畏惧、毫不自负地继续生活，完成我们需要做的事情，坚定地向前迈进。

大家早上好。今天又是一个美丽的秋日。本周我们开始进入 11 月份。希望大家在这乍暖还寒的天气里一切安好。

我们正在阅读雅各书，这本书探讨了我们的思想和心灵。教会日历上也有耶稣诞生前的第九个主日。当我们盼望主耶稣基督降生时，清晨是阴暗的，秋天的傍晚是细雨蒙蒙的，寒冷也在增加，但圣诞节过后，天气就会触底反弹，转为明亮。我们感谢上帝。

¹¹ 弟兄们 不要彼此说坏话。因为说弟兄坏话或论断弟兄的，就是滥用律法，论断律法。你若论断律法，就不是行律法的，乃是论断律法的。

¹² 惟有他是律法的制定者和审判者，他能拯救人，也能毁灭人。你是谁论断你的邻舍呢？

我们随便论断，因为我们认为自己是正确的，而那个人是错的。我们对彼此也是如此。但《圣经》提出了一个问题：论断他人的我们自己是谁？我们高高在上地评判别人，假装自己是法官。但这是上帝的职责。所以，我们假装是上帝。我们是遵守法律的人，而不是让它遵守法律的人。弱者不能领导弱者。破坏法律的人不能成为法律的制定者。

似乎每个人都有自己的价值判断标准，都有一种“不管别人怎么说，我都是对的”的感觉，而且这种感觉是不容商量的。当人与人之间有这种感觉时，争吵和打架似乎就会发生。旧约《士师记》的最后一句话也表达了这一点。

‘那时，以色列没有王，所以各人行自己眼中看为正确的事。

‘上帝的子民以色列人缺乏寻求上帝眼中正确之事的信心。因此，人们四散奔逃。但是，如果人们谦卑地寻求神的意念，就能在神的旨意中团结起来。正如《历代志下》第 16 章所说耶和華的眼目遍察全地，他将他的大能显明给那些全心全意向他的人。

只有一位立法者和审判者。我们要相信他，尊敬并敬畏他。他能拯救，也能毁灭。他可以宽恕或不宽恕，可以审判或不审判。他没有审判我们，而是通过他的爱子耶稣基督宽恕了我们，救我们脱离罪恶和死亡。

上帝爱世人，甚至将他的独生子赐给他们。他将自己的独生子赐给我们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。 约翰福音 3：16。

我们可以敬畏他、惧怕他，知道他爱的困境，俯伏感谢他、赞美他、尊崇他，感恩地侍奉他，认识到自己一无是处，谦卑地在他面前前行，得到宽恕和坚固。

本周，我们要牢记这节经文：“只有一位是立法者和审判者”。我希望我们能够反复牢记，我们没有资格审判任何人，我们不应该审判我们的邻居，只有上帝才是法律的制定者，是非的审判者，我们可以知道自己在世界上的位置，而不会傲慢无礼。我希望你们能够知道自己在世界上的位置。即使我心里觉得这个人或那个人是错的、不理解的、误解了自己的立场、不成熟、粗鲁或傲慢，但我和他们在同一条船上，我们都在同一条船上，我应该把这些人交给仁慈的上帝，专注于克服自己的缺点。我要认识到，只要专注于克服自己的缺点就足够了。

13 仔细聆听。仔细听听那些说“今天或明天我要去这个或那个城市，在那里呆上一年，做生意，发大财”的人。

14 你不知道明天会发生什么。你的生活将会怎样？你不过是一团迷雾，一会儿出现，一会儿又很快消失。

我们心中有许多计划。但我们要意识到，正如我们刚才所说，这些事情，我们将来要做的事情，都不是我们所能决定的。我们不知道未来会发生什么。事实上，我们甚至不知道前一秒会发生什么。因此，我们要谦卑，听从上帝的吩咐。

15 相反，你们应该说：'如果这是主的旨意，我就活着，做这做那'。

16 但你们骄傲，因为你们骄傲。所有这些骄傲都是邪恶的。

这就是所谓的骄傲。意思是说，你不应该表现得好像你能做一些你不能做的事，你应该知道自己的位置。这些话虽然刺耳，但也是无以言表的安慰。

我们不知道未来会发生什么。我们没有众人的智慧。我们太容易得意忘形，就像赤裸裸的国王，假装自己是领主和主宰。但即使是这样肤浅的人，也不过是那些对周围的人恶语相向、评头论足、制造不和与纷争的人。但知晓一切的神与我们同在，宽恕一切的神与我们同在。所以，不要说别人的坏话，不要论断别人，而要顺服掌权者，并为宽恕的恩典感恩。当你对未来一无所知时，不要公开谈论未来，而要以那位洞察一切、知晓一切的主一直在看顾着你这一事实为荣，出于感恩和信心离开主的同在，你的道路就会是确定的。今天的《圣经》教导我们，人的骄傲不会增加什么，谦卑和信心才是我们的力量。

17 人若知道所要行的善而不去行，就是他的罪。

这样，我们就得到了指引。我们获得了信心和智慧。通过这种方式获得信息，我们有幸能够遵行上帝的旨意。我们绝不能浪费这个机会。了解需要做的好事对我们来说是多么大的福气。当我们没有人生地图，当我们身处迷雾之中，当我们不知何去何从，当我们在罪恶和污秽中徘徊，当只有我的眼睛才能找到我，当我知道什么是该做的好事时，我们怎能犹豫不决，不利用这个宝贵的机会呢？

'耶和華的眼目遍察全地，他向全心向他的人顯明他的大能。

希伯來書 10:38 我的義人必因信而活。他若離棄信心，我的靈魂也不喜悅。

10:39 我們却不是離棄信心而滅亡的人，乃是堅守信心而得生命的人。

希伯來書 3:13 你們在'這日'要彼此勸勉，免得有人陷在罪的詭詐里，硬着心腸。

3:14 我們若將起初所信的持守到底，就必與基督有分。

3:15 因為經上說："你們今日若聽見他的聲音，就不要硬着心，像從前離棄神的時候一樣。

我們可以凭信心站立，靠着祂的恩典活在生命中，活在光明中，活在盼望中，活在祂的力量中。我们感谢主。

祷告：天父，我们为今天的敬拜感谢你。感谢你一直看顾我们，赐给我们力量，引导我们，保护我们，带领我们在你完美的计划中度过看不见的未来日子，使我们可以毫无惧怕地一天天前行。但愿我们不要因为傲慢而只以我们所看到的来判断，而是谦卑地在上帝面前前行，祈求指引和祷告。当我们寻求你的旨意时，向我们显明你的大能。保佑我们的家庭和我们社区的人们。我们以主耶稣的名义祈祷。阿门。